

截至美东时间16日晚,连日侵袭全美多州的暴雪低温天气已造成至少23人死亡,数百万家庭和商户停电,疫苗接种和分发进度放缓。

综合美媒报道,引发人员伤亡的原因包括龙卷风吹袭、生火取暖引发火灾、交通事故及一氧化碳中毒等。据美国国家气象局预报,下一轮暴风雪将于未来两天先后波及美国南部、中西部和东北部多州,受影响人口约1.15亿。



# 暴风雪侵袭全美多州

造成大面积停电 低温致23人死亡

美国总统拜登当天就极端天气导致的灾害与得克萨斯州、路易斯安那州和肯塔基州等美国中部及南部7州州长通电话,承诺从联邦层面向相关地区提供援助。

美国南部得克萨斯州遭遇冬季风暴,超过400万用户15日遭遇断电。美国疾病控制和预防中心新闻发言人贾丝明·里德16日说,由于暴风雪将继续影响疫苗分发枢纽所在地田纳西州孟菲斯市和肯塔基州路易斯维尔市,全美范围内疫苗分发预计在未来数天出现“大规模迟滞”。

受极地寒流影响,得州部分地区14日夜起遭遇降雪、冰凌和冻雨。低温天气下用电量激增,加之部分发电站无法正常供电,导致得州大面积停电。

得州电力可靠性委员会15日宣布该州进入“电力紧急状态三级警报”,各地

区轮流拉闸限电。

路透社援引监测全美电力供应网站的数据报道,电力中断波及得州400多万用户。得州州长格雷格·阿伯特说,受极端天气和冰点温度影响,许多使用煤炭、天然气或风力发电的电厂无法正常运转。电力部门正加紧抢修。阿伯特已部署国民警卫队协助。

得州电力可靠性委员会系统运作事务高级官员丹·伍德芬说,这种天气状况“前所未见……远超(系统)为得州典型乃至极端冬季设计的参数值”。

截至15日,得州第一大城市休斯敦的乔治·布什国际机场依旧关闭。执法人员在休斯敦道路上发现两名死者,死因或与低温天气相关。

大约500人聚集在休斯敦一处避难中心。市长西尔韦斯特·特纳说,另一些可以供暖的中心因断电被迫关闭。

得州原油和天然气储量丰富。受低温天气或电力供应影响,埃克森美孚公司、瓦莱罗能源公司、道达尔石油公司和雪铁戈石油公司在得州的部分炼油厂暂时关闭。

得州预计本周接收超过40万剂新冠疫苗,但按卫生官员说法,至少要等到17日疫苗运送才能恢复。另外,疫苗储存同样受到影响。

休斯敦一处存放有超过8000剂美国莫德纳公司所研发疫苗的设施断电,卫生官员不得不紧急安排分发和接种。

美联社报道,这些莫德纳疫苗被分发至医院、一所监狱和位于休斯敦的赖斯大学。赖斯大学发言人道格·米勒说,学校接到哈里斯医疗系统通知,因而在原本已经关闭的校区紧急提供疫苗接种。“时间窗口只有几小时。”米勒说。

新华社特稿

## 印度公交车坠河 找到45具尸体



## 隔离期溜进未婚妻房间 英国男子在新加坡认罪

一名英国籍男子去年9月在新加坡政府指定酒店隔离期间违反防疫规定,离开房间经由紧急通道溜进未婚妻在同一酒店入住的房间。这名男子和他的新加坡籍妻子15日认罪。

新加坡媒体报道,奈杰尔·斯基现年52岁,去年9月20日从英国飞抵新加坡,由新加坡政府安排在丽思卡尔顿美年酒店隔离直至10月4日。他9月21日多次不戴口罩离开自己在14层的房间,曾在走廊闲逛,还曾从紧急通道爬楼梯至27层。当时还是斯基未婚妻的阿加莎·伊亚玛莱打开27层紧急出口,让他进来。两人随即进入伊

亚玛莱的房间,当天共处大约9小时。斯基和伊亚玛莱去年11月结婚。斯基15日在法庭上承认违反两项涉及违反防疫规定的指控,他的妻子同样认罪。检方要求对斯基处以监禁4周、罚款1000新元(约合4880元人民币)。

新加坡一家法院定于2月26日就上述案件作出裁决。依据新加坡法律,违反隔离规定可能面临至多1万新元(4.88万元人民币)罚款、最长6个月监禁或同时受到这两种处罚。暂时还没有英国人在新加坡因违反隔离规定获刑,但有一些英国人受到罚款、撤销工作签证等处罚。

新华社特稿

## 尼日利亚一中学遭袭 一学生死亡42人被绑

尼日利亚官方17日说,尼中北部尼日尔州一所学校当天凌晨遭不明身份武装分子袭击,已造成至少1名学生死亡、42人被绑架。

尼日尔州州长阿布巴卡尔·贝洛当天在州首府明纳市对媒体说,武装分子当天凌晨2时左右袭击了该州拉菲区卡加拉镇的一所寄宿学校,1名学生在袭击中中弹身亡,至少42人遭绑架,其中包括27名学生、3名学校员工和12名员工家属。

尼日利亚总统穆罕默杜·布哈里指示军队和警方营救。

路透社援引尼日尔州政府一名发言人的话报道,当

天凌晨2时许,武装人员进入卡加拉镇“政府科学学院”,绑架许多学生。学校安保人员试图阻拦,没有成功。

事发时,至少650名学生在校园内。暂时没有任何组织声称制造这起绑架。

路透社报道,宗教极端组织“博科圣地”和“伊斯兰国”分支在尼日利亚北部地区活跃,以往发生过其他武装组织为赎金而制造绑架事件。另据法新社消息,肇事者据信是犯罪团伙。“博科圣地”2004年创建,2015年宣布效忠极端组织“伊斯兰国”。

总统布哈里17日谴责这起绑架,下令启动营救行动。

新华社特稿

## 芬兰疫情期间 兴起穿袜子雪地跑

受新冠疫情的影响,芬兰健身房和户内运动场所今年冬天格外冷清。不过,热爱运动的芬兰人总能发现合适的锻炼方式,比如脚上只穿袜子在雪地里跑步。

据路透社15日报道,芬兰近几年流行赤脚跑步,今年冬天降雪充沛加上疫情影响,兴起穿袜子在雪地里跑步。芬兰飞行员佩卡·帕尔维艾宁爱好赤脚跑步,冬天到来后就穿上厚厚的袜子在雪地里跑步。他和几个朋友在距离首都赫尔辛基35公里的一个国家公园的雪地里跑步,许多地方积雪厚达半米。他说,脚踝或浅或深的积雪,没有运动鞋的束缚,感觉更加放松。他说:“你的足部会得到不错的按摩。”帕尔维艾宁建议至少穿两双羊毛袜,最好是三双。当然,羊毛袜有的是,因为疫情期间,不少芬兰人爱上毛线编织。新华社特稿

## 酒店应对疫情 用机器人当礼宾员

为遏制新冠疫情蔓延,不少地方要求人们保持社交距离。南非约翰内斯堡一家酒店用三个机器人充当礼宾服务员,在疫情之下向客人提供服务,在非洲尚属首例。

这家酒店是位于桑顿区的天空酒店,开业时间不长。据路透社15日报道,酒店给三个机器人礼宾员分别取名“莱克西”“迈卡”和“阿丽尔”。与疫情期间人类服务员最大的不同在于,它们工作时不用戴口罩,也不必与客人保持社交距离。它们可提供客房送餐服务、向客人介绍旅行信息,还能充当行李员,为客人搬运重达300公斤的行李。如果客人在酒店出现疑似感染新冠病毒的症状,保险起见,机器人礼宾员可代替人类同行提供服务。

新华社特稿

## 匈牙利一超市 推出“脱单”购物筐

匈牙利一家超市连锁店准备在情人节扮演“红娘”,为进店购物的单身人士准备写有“寻找另一半”字样的购物筐,希望他们早日成功“脱单”。法新社15日报道,在匈牙利首都布达佩斯以东的乔莫尔,一家欧尚超市当天开始“试水”这项活动,准备在第二天、即2月14日情人节在所有店面推广。

顾客进店时,在放置购物筐的地方会看到一行醒目的字:“你单身吗?如果是,不妨使用我们为你准备的单身购物筐,在你喜欢的超市遇到你的另一半。”“单身”购物筐分为粉色和蓝色,分别为女士和男士准备,上面写有“单身”“寻找另一半”等字样。超市经理伊尔迪科·瓦尔加-富托说,希望单身人士在超市搭讪时,也要遵守防疫规定,保持社交距离。

25岁的塔马斯一边取购物筐,一边对法新社记者说:“来吧,试一试,看看会发生什么。”新华社特稿

## 美国一牧羊犬 “继承”500万遗产

美国一只边境牧羊犬的主人去世,它因此“继承”了500万美元遗产。这条8岁牧羊犬名叫“露露”,生活在田纳西州纳什维尔,先前与主人比尔·多里斯生活在一起。多里斯是一名成功的生意人,终生未婚,去年年底去世。

据美联社12日报道,多里斯的遗嘱写明,用500万美元遗产成立一个信托基金,专门用于照料“露露”。这条边境牧羊犬目前由多里斯的好友玛莎·伯顿照顾。多里斯生前外出旅游时,伯顿为他照看“露露”。伯顿不确定“露露”能否花完500万美元。她说:“我会试试。”根据信托基金安排,伯顿每个月可报销照顾“露露”的“合理额度”花销。新华社特稿